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	Руководителям образовательных организаций Тайшетского района


О профилактике суицидов
Уважаемые руководители!
Управление образования администрации Тайшетского района на основании письма Уполномоченного по правам ребенка в Иркутской области от 10.05.2016г. №806 «О профилактике суицида» информирует вас о том, что согласно информации ГУ МВД РФ по Иркутской области в 2015 году подростками совершены 108 суицидальных поступков (в 2014г. – 115), из них 30 завершились смертельным исходом, 78 – суицидальные попытки. Наибольшее число самоубийств подростков зарегистрировано в Нижнеудинском (5), Тайшетском (4), Тулунском (3), Черемховском (3) районах, г.Иркутске (3), в г.Братске и Осинском районе (по 2 случая), в Булагатском, Ольхонском, Качугском районах (по 1 случаю). Кроме того, в ряде территорий региона за последние 3 года возросло число суицидальных проявлений. Особое беспокойство вызывает тот факт, что 9 случаев суицидальных попыток в 2015 году совершенно подростками повторно, самому маленькому ребенку на момент совершения суицида было 10 лет. Большинство детей и подростков, совершивших суицидальные попытки, являются учениками школ, 11 человек обучалось в образовательных организациях среднего профессионального образования, семь человек были ничем не заняты.
Таким образом, вопросы организации работы по профилактике суицидного проявления среди несовершеннолетних обучающихся являются на сегодня крайне актуальными.

Под редакцией доктора медицинских наук, доцента кафедры психиатрии ГБОУ ДПО ИГМАПО, заместителя главного врача по лечебной работе ГУЗ ИОКПБ №1 О.П. Ворсиной, сотрудниками фонда «Национальные образовательные программы» подготовлены методические рекомендации, предназначенные для психологов и педагогов, занимающихся воспитанием и образованием несовершеннолетних «Профилактика суицидов среди несовершеннолетних путем повышения стрессоустойчивости». 

Данный сборник является эффективным образовательным инструментом, направленным на снижение суицидального риска среди молодых лиц, находящихся в кризисных ситуациях.

Просим Вас ознакомиться  и использовать в дальнейшей работе, в том числе при работе с родителями (законными представителями), разработанные методические рекомендации (методичка для родителей, методичка для педагогов, методичка для психологов, методические рекомендации), которые необходимо взять на электронный носитель у Рожковой Е.Н., каб.№19.
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