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	Руководителям образовательных организаций Тайшетского района


Об усилении мер безопасности в летний период
Уважаемые руководители!
Управление образования администрации Тайшетского района на основании письма Министерства образования Иркутской области от 22.04.2016г. №96-37-214/16 «Об усилении мер безопасности в летний период» информирует Вас о том, что в целях обеспечения мер безопасности при подготовке и проведении тренировочных мероприятий, туристических походов и экскурсий с детьми в летний период, активно занимающимися физической культурой и спортом, обучающимися в организациях дополнительного образования в сфере физической культуры и спорта, а также оказания, в случае необходимости, своевременной квалифицированной помощи, необходимо:
1. Принять исчерпывающие меры по обеспечению безопасности детей при их перевозке к местам отдыха и обратно, а также во время нахождения детей в организациях отдыха и оздоровления, в том числе при проведении тренировочных мероприятий, экскурсионных мероприятий, на спортивных объектах и во время купания.

2. провести инструктажи работников, проводящих тренировочные мероприятия, экскурсионные мероприятия, а также сопровождающих детей к местам отдыха и обратно.

3. Для постановки на учет туристических групп и отдельных туристов, контроля за прохождением и маршрутом с отслеживанием контрольных сроков и времени возвращения групп, а также ведения необходимой документации в интересах организации безопасности туристов необходимо обраться в:
- ОГБУ «Аварийно-спасательная служба Иркутской области « (664050, г.Иркутск, Октябрьский район, ул.Байкальская д.295, тел.: (3952)35-32-73, 35-15-84, 23-40-51, e-mail: od.ru@yandex.ru, ass_irk@irk.ru, официальный сайт -  http://38.mchs.gov.ru и ФГКУ «Байкальский поисково-спасательный отряд МЧС России» (далее – ПСП ПСС БПСО) (664520, Иркутская обл., Иркутский район, п. Никола, пер. Радужный, д.2 «а», тел.: (3952) 78-37-00, 78-37-20 факс (3952)56-40-10, e-mail: baikalpso@mail.ru, официальный сайт http://www.bpao.ru).

 - Главное Управление МЧС России по Иркутской области (г.Иркутск, ул.Красноармейская, 15, тел.: (3952) 75-22-46 (оперативный дежурный), (3952) 39-99-99 (телефон доверия), факс 24-03-59, e-mail: mailbox@emercom.irtel.ru, irkmchs@yandex.ru
До выхода на маршрут руководитель группы заполняет бланк регистрации туристической группы (указан на сайтах http://www.bpao.ru http://38.mchs.gov.ru) не позднее, чем за сутки до выхода на маршрут, в котором указываются следующие сведения:

- ФИО руководителя группы, год рождения;

- адрес проживания руководителя (город, район, область, улица, дом, квартира);

- контактные телефоны руководителя;

- численность группы, сведения об участниках тур.группы (ФИО, год рождения, контактные телефоны);
- нитка маршрута;

- категория сложности, способ передвижения;
- дата выхода;

- дата возвращения;

- наличие страхового полиса;

 - наличие средств связи;

- наименование туристического агентства, организации;

- состав группы; 

- промежуточные котнр.сроки.

Бланк регистрации туристической группы направляют по эл.почте: nikola@bpso.ru baikalpso@mail.ru или доставляют непосредственно в ПСП ПСС БПСО. При отсутствии возможности предоставления заполненного бланка, информация сообщается устно по тел.: 8(3952) 783-700.

На основании данных, указанных в бланке регистрации, сведения о туристической группе заносятся в «Журнал учета групп туристов».

Перед выходом на маршрут руководитель группы любым доступным способом сообщает оперативному дежурному ПСП ПСС БПС об изменениях состава участников маршрута, сроках выхода на маршрут и возвращения с маршрута. Организация связи с туристическими группами во время следования по маршруту обеспечивается за счет личных средств связи с участников туристической группы. Чаще всего это мобильная (сотовая) связь, реже – спутниковая и радиосвязь.
При совершении туристической группой похода (путешествия, спортивно-массового мероприятии), маршрут которого проходит близ мест постоянной дислокации ПСП ПСС БПСО, руководители туристических групп должны делать контрольные отметки в оговоренный срок в данных подразделениях у оперативного дежурного. В случае сложной метеорологической (лавиноопасной) обстановки в районе планируемого похода (путешествия), оперативный дежурный информирует об этом (с ссылкой на источник информации) руководителя туристической группы до выхода на маршрут.

По окончании путешествия, но не позднее установленного в бланке регистрации контрольного срока, руководитель туристической группы сообщает оперативному дежурному ПСП ПСС БПСО информацию о выходе туристической группы с маршрута. Только после этого группа снимается с контроля в ПСП.
При возникновении несчастного случая с одним или несколькими участниками группы руководитель туристической группы обязан принять меры по спасению пострадавших собственными силами и немедленно передает информацию о происшествии оперативному дежурному ПСП ПСС БПСО. 

4. Информировать о маршруте, сроках и времени возвращения туристических групп:

- министерство спорта Иркутской области (3952) 33-33-44, 24-29-91, 34-28-18;

- министерство социального развития, опеки и попечительства Иркутской области (3952) 52-75-41, 52-75-43;
- Управление образования администрации Тайшетского района – 5-47-67; 2-17-03.

Начальник Управления образования 

администрации Тайшетского района




       Л.В. Семчишина
Рожкова Е.Н.,

Тел.: 5-47-67

