Итоги  
деятельности общеобразовательных организаций Управления  образования администрации Тайшетского района Иркутской области

за 2015-2016 учебный год

Организация физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы 

Здоровье – это «состояние полного физического, душевного и социального благополучия, а не только отсутствие болезней и физических дефектов». Это определение приводится в Преамбуле к Уставу Всемирной организации здравоохранения, принятому Международной конференцией здравоохранения, Нью-Йорк, 19-22 июня 1946 г.; подписанному 22 июля 1946 г. представителями 61 страны (Official Records of the World Health Organization, no. 2, p. 100) и вступившему в силу 7 апреля 1948 г. С 1948 г. это определение не менялось. Здоровье человека – это процесс сохранения и развития его психических и физиологических качеств, оптимальной работоспособности и социальной активности при максимальной продолжительности жизни. Здоровье человека является важнейшей ценностью жизни и зависит от множества факторов. Ныне преобладает мнение, что здоровье населения на 50% определяется образом жизни, на 20% – экологическими; на 20% – биологическими (наследственными) факторами и на 10% – медициной. Следовательно, если человек ведет ЗОЖ, то все это предопределяет на 50% высокий уровень его здоровья. Особую актуальность это приобретает в молодежной среде – потенциально наиболее активной части населения, а значит от того, насколько здорова наша молодёжь, зависит будущее России. Организация здорового образа жизни россиян является одной из составляющих национальной безопасности страны, развитие физической культуры и спорта поддерживается на уровне президента России. В России разработана и реализуется Стратегия развития физической культуры и спорта в Российской Федерации на период до 2020 г., которая утверждена Распоряжением Правительства Российской Федерации от 7 августа 2009 г. № 1101-р. Целью Стратегии является создание условий, обеспечивающих возможность для граждан страны вести здоровый образ жизни, систематически  заниматься физической культурой и спортом, получить доступ к развитой спортивной инфраструктуре, а также повысить конкурентоспособность российского спорта.

Областная государственная целевая Программа «Развитие физической культуры и спорта в Иркутской области» разработана в целях реализации государственной политики, проводимой Правительством Иркутской области по развитию физической культуры и спорта. Государственная программа рассчитана на 2014–2018 годы. Согласно документу, к 2018 году число регулярно занимающихся спортом в Иркутской области должно достичь среднероссийских показателей и составить 22,5 % от общего количества жителей региона. Этот вопрос является актуальным и для жителей Тайшетского района, особенно для подрастающего поколения: учащихся общеобразовательных школ и воспитанников дошкольных учреждений. Этому же должно способствовать реализация исполнение Указа Президента Российской Федерации от 24 марта 2014 года № 172 «О Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне (ГТО)».
Одним из условий формирования здорового образа жизни в муниципальной системе образования является организация физкультурной и спортивно-массовой работы. Еще в античные времена определялось: «Должно оставить беспечность, коль дело пойдёт о здоровье. Меру важно во всём соблюдать — в еде и напитках. И в упражненьях для тела, и мера есть то, что не в тягость», из «Пифагорейских Золотых стихов».
В 2015-2016 учебном году была обеспечена реализация работы по популяризации здорового образа жизни, совершенствованию спортивно-массовой работы в общеобразовательных организациях, обеспечению доступности и систематичности занятий физической культурой и спортом в ОО Тайшетского района, которая продолжится в 2016-2017 учебном году.
Одним из способов достижения цели физического воспитания является внеурочная деятельность по физическому воспитанию в ОО Тайшетского района, включающая в себя следующие направления, а именно: 
· работа спортивных секций;

· проведение спортивно-массовой работы в рамках Спартакиады Управления образования на 2015-2016 учебный год;

· участие во внеспартакиадной физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работе, как  школьников, так и персонала образовательных учреждений;
· физкультурно-оздоровительная деятельность в рамках учреждений дошкольного образования.

I. Информация о работе спортивных секций

В Муниципальном образовании Тайшетский район всего учащихся на 2015-2016 год (на начало учебного года):

· в ОО (ООО и СОО, всего 35, городские и поселковые – 14, сельские - 21) - 9386 учащихся (1971 – район, 7415 – город);
· в ДОО (всего 36) – 3280 детей.
Количество детей и подростков, занимающихся физической культурой и спортом в ОО МО Тайшетский район (ООО и СОО), составляет:

· на 01.01.2016 - 3137 человек / 33.4% от общего количества школьников. Из них в сельской местности – 1551 человек (число спортивных кружков на базе ОУ и учреждений ДОД: 98 в 13 основных развиваемых видах спорта и спортивно-оздоровительных направлениях). По возрастным категориям подразделяются: до 14 лет – 2124 человека, 15-18 лет 1006 человек, старше 18 лет – 7 человек; из общего числа, девушек – 1464 человека (на основании статистического отчета по новой форме).
Основные виды спорта, развиваемые в образовательных учреждениях Тайшетского района: баскетбол, волейбол, легкая атлетика, футбол, лыжные гонки (наиболее массовые), а также: настольный теннис, шахматы, плавание, танцевальный спорт, хоккей, общефизическая подготовка и др., всего 98 детских спортивных объединений на базе образовательных учреждений в 13-ти основных развиваемых видах спорта.
По состоянию на 1-е января 2016 года на базе образовательных учреждений действуют 3 школьных спортивных клуба, это в МКОУ СОШ № 5, МКОУ Рождественская СОШ и МКОУ Староакульшетская ООШ. 

Необходимо отметить, что количество спортивных секций в динамике за последние годы в целом не изменяется. Однако охват учащихся спортивно-массовой работой в сравнении с прошлыми годами может меняться, в связи с особенностями демографической обстановки в регионе и в стране в целом.
Работа в данном направлении в учреждениях ООО и СОО проводится в 35 организациях, из них в сельской местности – в 21-й и в учреждениях профессионального дополнительного образования детей – в 2-х). Физкультурно-оздоровительную и спортивно-массовую работа осуществляют 67 педагогов (из них в сельской местности – 24), в том числе, в учреждениях ДОД (ЦТР и ГО «Радуга»): 7 – педагогов (из них в сельской местности – 0). По профессиональному уровню: высшее образование имеют – 22 педагога, среднее профессиональное образование имеют – 45 педагогов. Высшую квалификационную категорию имеют – 7 педагогов, первую категорию – 39 педагогов и вторую категорию – 16 педагогов. В учреждениях дошкольного образования детей (всего – 36) работает по линии физической культуры - 10 штатных педагогов. Количество подготовленных преподавателей для проведения занятий с детьми в специальных и подготовительных группах - 8.
Материально-техническое обеспечение на 2015-2016 учебный год:
· спортивные залы, в т.ч. нестандартные и приспособленные помещения, тренажерные залы и др. – 45 единиц (27 и 18 – соответственно);

· открытые плоскостные сооружения, в т.ч. футбольные поля, баскетбольные и волейбольные площадки, площадки для подвижных игр и др. – 74 единицы.

На основании сравнительной информации о количестве обучающихся, принявших участие в физкультурных и спортивных мероприятиях на школьном, межшкольном и муниципальном этапах в 2014-2015 и 2015-2016 учебных годах соответственно:

· 2014-2015 год: школьный этап – 6181/ 68%; межшкольный этап – 546/ 6%; муниципальный этап – 1274/ 14%.

· 2015-2016 год:  школьный этап – 6628/ 72%; межшкольный этап – 551/ 6%; муниципальный этап – 1754/ 19%.

В целях реализации областной государственной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Иркутской области» и на основании Положения о проведении «Спартакиады общеобразовательных школ Иркутской области на 2015-2016 учебный год» в Муниципальном образовании Тайшетский район проведена «Спартакиада общеобразовательных учреждений Управления образования администрации Тайшетского района на 2015-2016 учебный год.
II. Основные мероприятия спортивно-массовой работы, проведенные в рамках Спартакиады
А. В рамках Спартакиады на 2015-2016 учебный год были проведено 10  основных спортивных мероприятий (из 12 – запланированных). Легкоатлетический кросс и плавание не были проведены по техническим причинам.
19 сентября 2015 года на спортивной базе МКОУ СОШ № 10 и с/к «Альфа» г. Бирюсинска, в рамках проведения «Спартакиады общеобразовательных школ Иркутской области на 2015-2016 учебный год», на основании «Положения о проведении Спартакиады общеобразовательных учреждений Управления образования администрации Тайшетского района на 2015-2016 учебный год» было проведено «Финальное Первенство по школьному мини-футболу среди школьников Тайшетского района». 

В финальных соревнованиях приняли участие команды 8 общеобразовательных учреждений г. Тайшета и Тайшетского района (67% ОУ – т.е., все финалисты «кустовых» соревнований, кроме 2 куста, базовая школа – Староакульшетская ООШ и 4-го куста, базовая школа – Новобирюсинская СОШ), всего – 65 участников.
На основании положения о проведении  «Спартакиады общеобразовательных школ Иркутской области на 2015-2016 учебный год», в  III региональном этапе соревнований по школьному мини-футболу: с 06 по 09 октября 2015 года (юноши), на базе МБОУ ДОД ДЮСШ г. Саянска Иркутской области, приняли участие победители муниципального первенства:
· МКОУ СОШ № 16 г. Бирюсинска (юноши), которая заняла в итоге – 6-е общее командное место в региональном первенстве.
24 октября 2015 года на спортивной базе МБОУ СОШ № 2 (спортивный зал) г. Тайшета – среди девушек и МБОУ СОШ № 5 (спортивный зал) г. Тайшета – среди юношей, в рамках «Спартакиады общеобразовательных учреждений Управления образования администрации Тайшетского района на 2015-2016 учебный год», на основании «Положения о проведении финальных соревнований по баскетболу среди школьников Тайшетского района» было проведено «Финальное первенство по баскетболу среди школьников общеобразовательных учреждений Тайшетского района». 

В финальных соревнованиях приняли участие команды11 общеобразовательных учреждений г. Тайшета и Тайшетского района (83% ОУ – т.е., финалисты «кустовых» соревнований, кроме 2-го «куста» (базовая школа – Староакульшетская ООШ), всего - 144 учащихся.
По итогам муниципальных соревнований по баскетболу, победители соревнований:

· команда юношей МКОУ СОШ № 85 г. Тайшета (в количестве 9 человек, руководитель – Смычков Сергей Петрович), была направлена в г. Саянск (в МБОУ ДОД ДЮСШ г. Саянска с 11 по 15 ноября 2015 года) для участия в III региональном этапе (финальных соревнованиях) по баскетболу Спартакиады общеобразовательных школ Иркутской области на 2015-2016 учебный год, где после успешного выступления команда МО Тайшетский район заняла 4 командное место, а участник команды – Бурков Евгений, 9 класс признан «Лучшим нападающим турнира по баскетболу»;
· команда девушек МКОУ СОШ № 85 г. Тайшета (в количестве 7 человек, руководитель – Чиканов Евгений Михайлович), была направлена в г. Саянск (в МБОУ ДОД ДЮСШ г. Саянска с 18 по 22 ноября 2015 года) для участия в III региональном этапе (финальных соревнованиях) по баскетболу Спартакиады общеобразовательных школ Иркутской области на 2015-2016 учебный год, где команда МО Тайшетский район заняла 4 командное место».

С 25 по 30 января 2016 года (1-й куст: 04 февраля 2016 года – по техническим причинам) на спортивной базе общеобразовательных школ г. Тайшета и Тайшетского района, в рамках «Спартакиады общеобразовательных учреждений Управления образования администрации Тайшетского района на 2015-2016 учебный год», на основании «Положения о проведении кустовых соревнований по пионерболу среди школьников Тайшетского района», в рамках кустовых соревнований, было проведено командное первенство по пионерболу среди мальчиков и девочек 4-5-х классов.
05 февраля 2016 года на лыжной базе МБУ ДО ДЮСШ г. Бирюсинска, расположенной по адресу: г. Бирюсинск, ул. Победы, 94, в рамках «Спартакиады общеобразовательных организаций Управления образования администрации Тайшетского района на 2015-2016 учебный год», на основании «Положения о проведении соревнований» был проведен муниципальный этап соревнований по лыжным гонкам среди школьников Тайшетского района. 

В соревнованиях приняли участие 17 команд из 11 общеобразовательных организаций г. Тайшета и Тайшетского района, всего - 73 учащихся (31% от общего количества ОУ Тайшетского района).
07-08 апреля 2016 года на спортивной базе МБОУ СОШ № 2 (спортивный зал) г. Тайшета – среди девушек и МКОУ СОШ № 14 (спортивный зал) г. Тайшета – среди юношей, в рамках «Спартакиады общеобразовательных учреждений Управления образования администрации Тайшетского района на 2014-2015 учебный год», было проведено «Финальное первенство по волейболу среди школьников общеобразовательных учреждений Тайшетского района». 

В финальных соревнованиях приняли участие команды 9 общеобразовательных учреждений г. Тайшета и Тайшетского района, всего - 139 учащихся (71% ОУ – т.е., все финалисты «кустовых» соревнований, кроме 2-го и 5-го «куста» (МКОУ Новотреминская СОШ и МКОУ Квитокская СОШ № 1).
На основании положения о проведении  «Спартакиады общеобразовательных школ Иркутской области на 2015-2016 учебный год», в  III региональном этапе соревнований по волейболу: с 19 по 24 апреля 2016 года (юноши), на базе МОУ Усть-Ордынской ДЮСШ Иркутской области, приняли участие победители муниципального этапа первенства:

· МКОУ СОШ № 14 г. Тайшета (юноши), которая заняла в итоге – 11-е общее командное место в региональном первенстве.

27 апреля 2016 года на спортивной базе: спортивный зал настольного тенниса г. Тайшета, расположенной по адресу: м/р Мясникова, 8-а, в рамках «Спартакиады общеобразовательных учреждений Управления образования администрации Тайшетского района на 2014-2015 учебный год», на основании «Положения о проведении муниципального этапа соревнований по настольному теннису среди школьников Тайшетского района» был проведен «Муниципального этапа соревнований по настольному теннису среди школьников Тайшетского района». 

В соревнованиях приняли участие 10 команд из 8 общеобразовательных учреждений г. Тайшета и Тайшетского района, всего - 30 учащихся (23% от общего количества ОУ Тайшетского района).
14 мая 2016 года на стадионе МКОУ СОШ № 10 (г. Бирюсинск), в рамках проведения «Спартакиады общеобразовательных школ Иркутской области на 2015-2016 учебный год», на основании «Положения о проведении Спартакиады общеобразовательных учреждений Управления образования администрации Тайшетского района на 2015-2016 учебный год» было проведено «Первенство по легкой атлетике среди школьников Тайшетского района». 

В соревнованиях приняли участие команды 11 общеобразовательных организаций
г. Тайшета и Тайшетского района, всего участников – 136 (31% ОО МО Тайшетский район).
III. Спортивные мероприятия, проведенные вне рамок Спартакиады школьников в 2015-2016 учебном году.

27 ноября 2015 г. на базе МКОУ СОШ № 14 г. Тайшета в рамках «Плана работы Муниципального образования Тайшетский район», на основании «Положения о проведении соревнований» (организатор соревнований – Управление образования администрации Тайшетского района),  был проведен «Муниципальный этап соревнований по шахматам «Памяти Суворова Г.П.» среди школьников Тайшетского района».

В соревнованиях приняли участие команды 10 общеобразовательных учреждений г. Тайшета и Тайшетского района (26% - общеобразовательных школ), всего - 42 учащихся.
04 декабря 2015 г. на базе МКОУ СОШ № 23 г. Тайшета в рамках «Недели молодых специалистов общеобразовательных учреждений Управления образования администрации Тайшетского района, 2015-2016 учебный год», на основании «Положения о проведении соревнований» (организатор соревнований – Управление образования администрации Тайшетского района),  были проведены районные соревнования «Большая перемена» среди молодых специалистов Тайшетского района».

В соревнованиях приняли участие преподаватели 6 общеобразовательных учреждений г. Тайшета и Тайшетского района (16% - общеобразовательных организаций), всего - 13 человек.

16-17 февраля 2016 года на базе «Центра тестирования по выполнению видов испытаний (тестов), нормативов, требований к оценке уровня знаний и умений в области физической культуры и спорта» (учебно-спортивной лыжной базе и спортивном зале МКОУ СОШ № 10 г. Бирюсинска), на основании информационного письма Правительства Иркутской области от 30.12.2015 г. № 02-13-1976/15 «О проведении Фестиваля ВФСК «ГТО» и информационного письма Правительства Иркутской области от 13.01.2016 г. № 02-13-33/16 «О внедрении ВФСК «ГТО», во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 24 марта 2014 года № 172 «О Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне (ГТО), в рамках  «Зимнего фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ВФСК «ГТО») среди обучающихся образовательных организаций на территории Иркутской области, руководствуясь Типовым положением «О зимнем фестивале Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» («ГТО») среди обучающихся образовательных организаций, посвященном 85-летию отечественного комплекса «ГТО», был проведен I-й (муниципальный) этап «Зимнего фестиваля ВФСК «ГТО» среди обучающихся образовательных организаций Тайшетского района».

В соревнованиях принял участие 93 школьника (учащиеся 11-х классов: 54 – юноши, 39 - девушек) в составе 10 команд образовательных учреждений г. Тайшета и Тайшетского района (по выполнению испытаний-тестов V и IV ступени ВФСК «ГТО»), 1 учащийся: МКОУ СОШ № 6 г. Бирюсинска. И заочно приняли участие 2 учащихся (юноши) МКОУ Черчетской СОШ.
На основании приказов Минспорта РФ: № 36-нг от 20 апреля 2016 г. и № 72-нг от 21 июня 2016 г. «Золотым знаком отличия ВФСК ГТО» награждены 18 учащихся МО Тайшетский район.

4 марта 2016 г. на учебно-спортивной базе «Олимп» г. Тайшета базе в рамках «Мероприятий по спортивно-оздоровительной работе Тайшетского городского поселения», была проведена «II-я зимняя спартакиада среди школьников г. Тайшета».

В соревнованиях приняли участие команды 9 общеобразовательных и профессиональных учебных учреждений г. Тайшета, всего - 180 учащихся (55% - городских общеобразовательных школ).
15 марта 2016 г. на спортивной базе МКОУ СОШ № 14 (спортивный зал) г. Тайшета среди юношей и девушек 8-х классов общеобразовательных учреждений Управления образования администрации Тайшетского района, во исполнение Распоряжения Министерства образования Иркутской области от 10.12.2015 г. № 991-мр «Об организации школьного и муниципального этапа  Всероссийских спортивных мероприятий «Президентские состязания» и «Президентские спортивные игры» среди классов-команд общеобразовательных организаций и команд-школ МО Тайшетский район в 2015-2016 учебном году, на основании Положения о Всероссийских спортивных соревнованиях школьников «Президентские состязания» (проект, г. Иркутск, 2015) и Положения о Всероссийских спортивных играх школьников «Президентские спортивные игры» (проект, г. Иркутск, 2015), проведен муниципальный этап «Президентских состязаний» среди школьников Тайшетского района.
В муниципальных соревнованиях приняли участие команды 13 общеобразовательных организаций г. Тайшета и Тайшетского района, всего - 104 учащихся (71% ОО - школ городских поселений и 14% ОО - сельских школ, всего - 37% ОО Тайшетского района).

16 марта 2016 г. на спортивной базе МКОУ СОШ № 14 (спортивный зал) г. Тайшета среди юношей и девушек 8-х классов общеобразовательных учреждений Управления образования администрации Тайшетского района, во исполнение Распоряжения Министерства образования Иркутской области от 10.12.2015 г. № 991-мр «Об организации школьного и муниципального этапа  Всероссийских спортивных мероприятий «Президентские состязания» и «Президентские спортивные игры» среди классов-команд общеобразовательных организаций и команд-школ МО Тайшетский район в 2015-2016 учебном году, на основании Положения о Всероссийских спортивных соревнованиях школьников «Президентские состязания» (проект, г. Иркутск, 2015) и Положения о Всероссийских спортивных играх школьников «Президентские спортивные игры» (проект, г. Иркутск, 2015), проведен муниципальный этап «Президентских спортивных игр» среди школьников Тайшетского района.

В муниципальных соревнованиях приняли участие команды 8 общеобразовательных организаций г. Тайшета и Тайшетского района, всего - 111 учащихся (57% ОО - школ городских поселений Тайшетского района).

По итогам муниципального этапа «Президентских спортивных игр», победители соревнований команда-школа МКОУ СОШ № 85 г. Тайшета, в количестве 20 человек (10 – юношей и 10 – девушек), руководители – учителя физической культуры: Чиканов Евгений Михайлович и Забиров Евгений Рауфович, была направлена в г. Ангарск (оздоровительно-образовательный центр «Галактика») с 09 по 14 мая 2016 года, для участия в региональном этапе соревнований, где после успешного выступления команда-школа МКОУ СОШ № 85 г. Тайшета МО Тайшетский район заняла 5 общекомандное место. Также заняты призовые места в отдельных видах соревнований:
· 1-е место по «Стритболу» - девушки,

· 3-е место по «Стритболу» - юноши,

· 1-е общекомандное место по «Стритболу»,

· 1-е место по «Настольному теннису».
В рамках проведения «Мероприятий, посвященных 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.», проведены:
· 5 мая 2016 г. – «Легкоатлетическая эстафета» по улицам г. Тайшета. Приняло участие 7 команд общеобразовательных учреждений г. Тайшета, в количестве 210 учащихся.
· 9 мая 2016 г. – «Легкоатлетический кросс» по улицам г. Тайшета. Приняло участие 95 учащихся из 6 общеобразовательных школ г. Тайшета.
IV. Общий итог Спартакиады школьников и общеобразовательных учреждений Управления образования администрации Тайшетского района за прошедший период 2015-2016 учебного года.

Общий итог по рейтингу и результатам участия общеобразовательных учреждений в «Спартакиаде общеобразовательных учреждений Управления образования администрации Тайшетского района на 2015-2016 учебный год»:

Среди городских школ:

· I место: МКОУ СОШ № 5

· II место: МКОУ СОШ № 85
· III место: МКОУ СОШ № 2

Среди сельских школ:

· I место: МКОУ Новотреминская СОШ

· II место: МКОУ Тамтачетская СОШ
· III место: МКОУ Мирнинская СОШ
· III место: МКОУ Шелеховская СОШ

По итогам проведения Спартакиады необходимо отметить следующее:

· 100% участие приняли следующие школы: МКОУ СОШ № 2, МКОУ СОШ № 5, МКОУ СОШ № 85, МКОУ СОШ № 10, МКОУ СОШ № 16 (всего - 5, 2014-2015 учебный год – 8).
· недостаточную активность, пропущено одно в следующих школах: МКОУ СОШ № 1, МКОУ СОШ № 14, МКОУ СОШ № 23, МКОУ СОШ № 6, МКОУ СОШ № 17, МКОУ СОШ 24, МКОУ Тамтачетская СОШ, МКОУ Шелаевская СОШ,, МКОУ Шелеховская СОШ, МКОУ Шиткинская СОШ, МКОУ Джогинская СОШ, МКОУ Новотреминская СОШ, МКОУ Мирнинская СОШ, МКОУ Новобирюсинская СОШ, МКОУ Рождественская СОШ (всего -15, 2014-2015 учебный год – 2).
· низкую активность участия имели следующие школы, пропущено два и более мероприятия: МКОУ Квитокская СОШ № 1, МКОУ Березовская СОШ, МКОУ Бирюсинская СОШ, Половино-Черемховская СОШ, Староакульшетская СОШ (всего - 5, 2014-2015 год - 12).
· не приняли участия в Спартакиаде следующие школы: МКОУ Бузыкановская СОШ, МКОУ Венгерская СОШ, МКОУ Зареченская СОШ, МКОУ, МКОУ Николаевская СОШ, МКОУ Разгонская СОШ, МКОУ Соляновская СОШ, МКОУ Черчетская СОШ, МКОУ Тальская ООШ, МКОУ Невельская ООШ, МКОУ Облепихинская ООШ (всего - 10, 2014-2015 учебный год - 9).
Общий итог по рейтингу и результатам участия в «Спартакиаде обучающихся общеобразовательных организаций Иркутской области в 2015-2016 учебном году» Управления образования администрации Тайшетского района (распоряжение Миннобразования Иркутской области № 380-мр, от 341 мая 2016 г.) – 10-е место (из 23 муниципальных образований Иркутской области).

IV.  Вывод:
Проводимые мероприятия по учебной, спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работе позволяют:
· улучшить физическое состояние учащихся и педагогов;
· заложить основы формирования здоровой, гармонично развитой личности;
· использовать возможности физической культуры и спорта в совершенствовании нравственного, эстетического и интеллектуального развития учащейся молодежи;
· повысить роль физической культуры и спорта как средства профилактики асоциального поведения молодежи;
· использовать физическую культуру и спорт для социальной адаптации детей из социально неблагополучных, неполных семей, детей – сирот и др.
Важное значение в организации школьной системы физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы имеет плодотворная работа районного методического объединения учителей физической культуры (руководитель – Кандалинцева Н.В., учитель физической культуры высшей категории МКОУ СОШ № 14 г. Тайшета). Методическая работа на современном уровне должна соответствовать потребностям образовательных учреждений, развивающихся в рамках национальной  образовательной программы. 

Большую роль в организации методического сопровождения физкультурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы отводится практической деятельности. В отчетном году деятельность муниципального методического объединения  была направлена на решение следующих основных задач:

· планирование и анализ инновационной и  опытно-экспериментальной деятельности;

· формирование нормативно – правовой базы, регламентирующей инновационную  и опытно-экспериментальную деятельность муниципальных образовательных учреждений в области физической культуры и спорта с целью комплексного введение федеральных государственных образовательных стандартов ФГОС; 
· координация  деятельности ОО Тайшетского района в вопросах введения системы норм Всероссийского Физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО); 
· формирование банка инновационной и экспериментальной деятельности ОО Тайшетского района и создание банка педагогических инноваций;

· создание банка учебных  и внеурочных программ;


· оказание консультативной помощь педагогам.

· пропаганда инновационного опыта педагогов ОО Тайшетского района через проведение смотров – конкурсов, форумов, фестивалей, семинаров,  позволяющих выявить творческий потенциал учителя.
Основные мероприятия, характеризующие работу районного МО учителей ФК:

04 февраля 2016 года - кустовой методический семинар учителей ФК по теме: «Укрепление и сохранение здоровья школьников посредством урочной и внеурочной деятельности», проведенный на базе МКОУ СОШ № 17 р.п. Юрты (7 педагогов из 4 ОУ Тайшетского района и 25 педагогов СОШ 17).
Основные вопросы, рассмотренные при работе районного МО учителей физической культуры:
· Изучение концепции федерального образовательного стандарта для детей с ограниченными возможностями здоровья.
· Мониторинг физического развития и физической подготовленности школьников и особенности его организации в ОО.

· Работа с одаренными детьми, подготовка к олимпиадам.

· Технологии формирования навыков физической подготовленности учащихся.

· Реализация в области «Физическое развитие» в организациях ДОУ.

· Педагогическая диагностика развития перед поступлением детей в школу.

· О внесении изменений во ФГОС ОО и САНПиН, изменение требований к рабочим программам по ФГОС.

· и ряд др.

Положительным фактором стабильной работы районного МО учителей физической культуры стала не только их методическая и организационно-преподавательская деятельность, но и их личное участие в соревнованиях и мероприятиях спортивно-оздоровительной направленности в составе сборных команд школ и Управления образования администрации Тайшетского района, к ним относятся следующие:

· диплом за 3 место (сентябрь-октябрь 2015 г.) – команда «Учитель», в соревнованиях по волейболу среди женских команд Муниципального образования Тайшетский район (открытый турнир),
· кубок за 3-е место (05.03.2016 г.) – команда «Учитель», в соревнованиях по волейболу среди женских команд, посвященное «Международному женскому Дню 8 Марта».
Учителя физической культуры, проявившие наибольшую активность в физкультурно оздоровительной, спортивно-массовой, экспертной, опытно-экспериментальной и методической работе в 2015-2016 учебном году:
· Байбаков В.С., учителю физической культуры МКОУ СОШ № 10 г. Бирюсинска;
· Белокопытова М.Р., учителю физической культуры МКОУ СОШ № 6 г. Бирюсинска;
· Вершинин Ю.А., учителю физической культуры и ОБЖ МКОУ СОШ № 14 г. Тайшета;
· Визерская О.Н., учителю, учителю физической культуры МКОУ Мирнинской СОШ;
· Володин А.А., учителю физической культуры  МКОУ СОШ № 5 г. Тайшета;
· Данькина Н.В., учителю физической культуры МКОУ СОШ № 5  г. Тайшета; 
· Демидович П.В., учителю, учителю физической культуры МКОУ Тамтачетской СОШ;
· Забиров Е.Р., учителю физической культуры МКОУ СОШ № 85 г. Тайшета;
· Захарова И.Б., учителю физической культуры МКОУ СОШ № 16 г. Бирюсинска;
· Зиль О.А., учителю физической культуры МКОУ СОШ № 2 г. Тайшета;
· Кандалинцева Н.В., учителю физической культуры МКОУ СОШ № 14 г. Тайшета;
· Коробкина М.В., учителю физической культуры МКОУ СОШ № 5 г. Тайшета;
· Кудрявцева Г.Н., учителю физической культуры МКОУ СОШ № 5 г. Тайшета;
· Ларионов А.А., учителю физической культуры МКОУ СОШ № 23  г. Тайшета;
· Матвеева Е.В., учителю физической культуры МКОУ СОШ № 23  г. Тайшета;
· Муковкина С.Н., учителю физической культуры МКОУ СОШ № 1  г. Тайшета;
· Новикова Т.В., учителю физической культуры МКОУ СОШ № 2 г. Тайшета;
· Новиков А.А., преподавателю ДО МБОУ ДОД ЦТР и ГО «Радуга» г. Тайшета;

· Пономарева Л.И., учителю физической культуры МКОУ СОШ № 85 г. Тайшета;
· Рукосуева Р.В., учителю физической культуры МКОУ СОШ № 6 г. Бирюсинска;
· Рылеева Е.Р., учителю физической культуры МКОУ СОШ № 85 г. Тайшета;
· Саблин А.Н., учителю, учителя физической культуры МКОУ Бирюсинской СОШ;
· Скрябина Н.П., учителю, учителю физической культуры МКОУ Тамтачетской СОШ;
· Туманов О.Г., учителю, учителя физической культуры МКОУ Шелеховской СОШ;
· Чиканов Е.М., учителю физической культуры МКОУ СОШ № 85 г. Тайшета;
· Чистякова Л.Д., учителю физической культуры МКОУ Половино-Черемховской СОШ;
· Чубарова Е.И., учителю, учителю физической культуры МКОУ Новотреминской СОШ.
Успешному проведению мероприятий физкультурно-оздоровительной и спортивной направленности способствовала активная взаимосвязь и помощь со стороны МБОУ ДОД ДЮСШ г. Тайшета и других заинтересованных организаций и ответственных лиц. К наиболее активным можно отнести следующих:
· Баженов В.А., директору МБОУ ДОД ДЮСШ г. Тайшета;

· Валетчик С.В., медицинскому работнику «Центра здоровье» ОГБУЗ «Тайшетская районная больница»;

· Дегтярева Н.П., председателю общественной организации «Совет ветеранов Тайшетского района»;

· Денисенко В.М., работнику отдела по культуре, спорту и молодежной политике администрации МО Тайшетское городское поселение;

· Занудин О.В., начальнику ПОУ «Тайшетскоий СТК» РО ДОСААФ России Иркутской области;

· Иванов П.П., тренеру-преподавателю МБУ ДО ДЮСШ г. Бирюсинска;

· Исматова О.Х., заместителю директора МБУ ДО ДЮСШ г. Бирюсинска;

· Кашицин А.И., учителю ОБЖ МКОУ СОШ № 1 г. Тайшета;
· Князева С.П., медицинскому работнику «Центра здоровье» ОГБУЗ «Тайшетская районная больница»;

· Крук В.А., тренеру-преподавателю МБУ ДО ДЮСШ г. Бирюсинска;

· Крук Ю.А., тренеру-преподавателю МБУ ДО ДЮСШ г. Бирюсинска;

· Кузин А.М., заведующему отделом по культуре, спорту и молодежной политике администрации МО Тайшетское городское поселение;

· Куприянова Е.В., тренеру-преподавателю МБУ ДО ДЮСШ г. Бирюсинска;

· Минаков М.В., тренеру-преподавателю МБОУ ДОД ДЮСШ г. Тайшета;

· Москвитин Л.Г., специалисту шахматной ассоциации Тайшетского района;

· Полосухина Е.Н.., тренеру-преподавателю МБУ ДО ДЮСШ г. Бирюсинска;

· Полосухин А.П., тренеру-преподавателю МБУ ДО ДЮСШ г. Бирюсинска;

· Попова И.В., работнику отдела по культуре, спорту и молодежной политике администрации МО Тайшетское городское поселение;

· Рубцова Н.А., тренеру-преподавателю МБУ ДО ДЮСШ г. Бирюсинска;

· Рузавин Ю.А., заведующему «Центра здоровье» ОГБУЗ «Тайшетская районная больница»;

· Рукосуев В.С., тренеру-преподавателю МБУ ДО ДЮСШ г. Бирюсинска;

· Русских И.А., директору МБУ ДО ДЮСШ г. Бирюсинска;

· Семенов С.И., преподавателю-организатору ОБЖ МКОУ СОШ № 85 г. Тайшета;
· Смычков С.П., заместителю директора МБОУ ДОД ДЮСШ г. Тайшета.

В 2015-2016 учебном году большая помощь в проведении мероприятий муниципального уровня оказывается со стороны МБУ ДО ДЮСШ г. Бирюсинска, (директор Русских И.А.).

Исп.: Методист МКУ ЦРО Тайшетского района Вершинин Ю.А.,
тел.: 5-47-67 (8-964-739-07-71)

28.06.2016 г.

