	Российская Федерация
Иркутская область
Муниципальное образование
«ТАЙШЕТСКИЙ РАЙОН»
Управление образования
Администрации Тайшетского района
665000 г. Тайшет, ул. Шевченко 6
Тел.: 2-17-03, 2-03-26
E-mail:  raiono@irmail.ru
_22.02.2017_ № _575_
	Руководителям общеобразовательных организаций Тайшетского района






О предоставлении информации 

	
Уважаемые руководители!

Управление образования администрации Тайшетского района информирует Вас о том, что министерство образования Иркутской области предлагает принять участие педагогам сельских муниципальных организаций дошкольного и общего образования, особенно педагогам агробизнес-школ в конкурсе на выявление лидеров общественного мнения на сельских территориях (далее – конкурс). Конкурс проводится Общероссийской молодежной общественной организацией «Российский союз сельской молодежи» «Российский союз сельской молодежи» в рамках Всероссийского проекта «Село - территория возможностей».
К участию в конкурсе приглашаются граждане Российской Федерации в возрасте от 18 до 35 лет, проживающие на сельских территориях, осуществляющие профессиональную деятельность в образовании, спорте, медицины, предпринимательстве, общественной работе на селе.
Конкурс проводится в два этапа: 
1 этап – до 30 марта 2017 года – подача заявок, отбор кандидатов для участия в обучающих семинарах;
2 этап – до 22 сентября 2017 года – проведение итогов конкурса в рамках тематических обучающих семинаров в регионах для лидеров общественного мнения среди сельской молодежи.
Положение о конкурсе прилагается.

Об участии в конкурсе просим сообщить главному специалисту Управления образования Заниной И.В. (г. Тайшет, ул. Шевченко,6, кабинет № 20, электронная почта uo_taishet@mail.ru)


Приложено: 1 документ на 6 листах.



Начальник Управления образования 
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