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Историческая справка
[bookmark: _GoBack]     20 апреля  1982 года  в  зале  кинотеатра  «Бирюса» г. Бирюсинска  состоялось  торжественное  открытие  Дома  пионеров  и  школьников. Первым  директором  была  Журавлева  Тамара  Николаевна (1982 -1984г.г.),  первые  кружки  начали  свою  работу  на  базе  школы  №16,  куда  потянулись  дети с неиссякаемым  желанием  творить,  общаться  с  единомышленниками. Это были кружки «Глобус», «Радиолюбители»,  «Художественное  слово», «Авиамоделирование»,  «Вольная  борьба», «Юный  редактор», «Баскетбол», «Резьба  по  дереву», «Юный  натуралист», «Филателический», «Лыжи», «Шахматный»,  «Юный  помощник  милиции»  и др.
 В  настоящее  время в  Доме  детского  творчества  по 19 общеразвивающим программам работают  16 творческих  объединений ;
· «Шьем  сами»
·  «Мягкая  игрушка»
· «Чудесная  нить»
·  «Волшебный  калейдоскоп», 
·  «Живое  слово»
· «Родничок»
· « Росиночка»
·  «Удивительное  шоу»
· «Бисероплетение»
·  «Фейерверк» 
· «Журавлик»
· «Метроном»
·  «Лесовичок» + «Соломка»  
· «Журавлик»
· «Лекотека»
· «Оздоровительная аэробика»

Ежегодно увеличивается количество обучающихся. Так, в 2018-2019 учебном году  в  Доме  творчества  занимается  490 детей, с  которыми  ведут  работу  13 педагогов  дополнительного  образования,  по  пяти  направлениям:
1.художественное; 
2.социально – педагогическое;
3. туристско - краеведческое, 
4.физкультурно – спортивное.
5. техническое творчество
  В  целях  развития  творческих  способностей  детей, педагоги Дома  творчества  организовывают   мероприятия разного уровня  (внутриучрежденческие, городские, районные). Ребята являются  лауреатами  и  дипломантами  городских,  районных, областных, международных   выставок  и  конкурсов. Стало традиционным очное участие в международных конкурсах «КИТ», «Салют талантов».
      На  базе  Дома  творчества  существует комната  общения  для  ребят  с  ограниченными  возможностями  и  их  родителей.
  У  нас  работает  инициативный,  творческий  коллектив  педагогов,  в  котором  нет  случайных  людей. Увлеченные,  владеющие  современными  образовательными  технологиями,  они  не  просто  учат  детей,   а  решают  сложные  задачи  по  художественно – эстетическому  воспитанию  и  находят  индивидуальный  подход  к  каждому  ребенку. 

Миссия  «Организация содержательного досуга детей во внеурочное время ».
Приоритетные направления:
-духовно-нравственное;
-гражданско-патриотическое;
-интеллектуально-познавательное;
-спортивно-оздоровительное;
-социально-педагогическое.
Традиции
      Славится   наш  Дом  детского  творчества  тем,  что для жителей города  проводит  массовые  праздники, конкурсные  программы и  выставки,    такие  как:
1. «ДЕНЬ  ПОЖИЛОГО  ЧЕЛОВЕКА»
2. «МИСС  БИРЮСИНСК»
3. «НОВОГОДНИЙ  УТРЕННИК»
4. ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА
5. «ДЕТСТВО. ТВОРЧЕСТВО. СОВРЕМЕННОСТ.»
6. «ДЕНЬ  ЗАЩИТЫ  ДЕТЕЙ»
7. «РОДНИК  РЕМЕСЕЛ»

В год мероприятия посещает более 3000 горожан.

