Информация
об итогах проведения ведомственного контроля

На основании приказа Управления образования № 836 от 17.10.2017 «О проведении тематического анализа деятельности образовательных организаций дошкольного образования» проведён контроль с целью проведения анализа нормативно-правового, учебно-методического обеспечения образовательной деятельности в МКДОУ детском саду № 4 г. Бирюсинска 26 октября 2017 года, МКДОУ   детском саду «Светлячок» р.п. Юрты 16 ноября 2017 года, МКДОУ Тальском детском саду 16 марта 2018 года.
На основании приказа Управления образования от 19.03.2018 № 184 «Об итогах проведения тематического анализа образовательных организаций дошкольного образования» руководителям МКДОУ детского сада № 4                     г. Бирюсинска, МКДОУ   детского сада «Светлячок» р.п. Юрты, МКДОУ Тальского детского сада даны рекомендации:
- представить в установленные сроки отчёты в Управление образования, подтверждающие устранение выявленных нарушений и выполнение рекомендаций, данных в ходе контроля; 
- рассмотреть вопрос об устранении выявленных нарушений и недопущении на совещании при директоре, педагогическом совете с принятием управленческих решений.
2. Управлению образования рассмотреть итоги проверки на совещании руководителей.
Итоги контроля рассмотрены на совещании руководителей ОО 29 марта 2018 года, принято решение рекомендовать:
- Руководителям МКДОУ детского сада № 4 г. Бирюсинска, МКДОУ   детского сада «Светлячок» р.п. Юрты, МКДОУ Тальского детского сада в установленные в рекомендациях сроки:
- привести в соответствие с требованиями анализ ОО в части формирования общего вывода по исполнению цели и задач, обобщения проблем и положительных результатов и как следствие определения задач на следующий учебный год;
- разработать Положение об индивидуальных образовательных маршрутах воспитанников;
- предоставить материалы, подтверждающие работу по реализации ФГОС ДО;
- привести книги протоколов педсоветов, родительских комитетов в соответствии с требованиями, документы по приему детей в ДОО;  
- привести в соответствие   материалы, подтверждающие работу по реализации ФГОС ДО;
[bookmark: _GoBack]- систематически рассматривать вопросы на совещаниях при заведующем, педагогических советах, касающиеся организации работы по безопасности образовательного процесса, в т.ч. ОТ, ПБ, антитеррористической безопасности, профилактике несчастных случаев, ДТП, жестокого обращения, продолжить практику систематического проведения профилактических мероприятий по сохранению жизни и здоровья обучающихся, ответственности родителей (законных представителей) за жизнь и здоровье детей. 

