Информация
об итогах проведения ведомственного контроля

На основании приказа Управления образования от 19.04.2019 № 296 «О проведении анализа отчётов о результатах самообследования образовательных организаций» в мае 2019 года проведён анализ отчётов о результатах самообследования.
 На основании приказа Управления образования от 28.05.2019 № 376 «Об итогах проведения контроля в образовательных организациях» даны рекомендации:
1. Руководителям образовательных организаций общего, дошкольного и дополнительного образования в соответствии с установленными сроками:
[bookmark: _GoBack] - представить отчёты в Управление образования, подтверждающие устранение выявленных нарушений и выполнение рекомендаций; 
 - рассмотреть вопрос об устранении выявленных нарушений и недопущении на совещании при руководителе, педагогическом совете с принятием управленческих решений.
2. Управлению образования рассмотреть итоги контроля на совещании руководителей.
Итоги контроля рассмотрены на совещании руководителей ОО 16.05.2019 года, принято решение рекомендовать руководителям образовательных организаций общего, дошкольного и дополнительного образования:
1. Привести в соответствие отчёты о проведении самообследования и разместить на сайтах ОО (в соответствии со сроками, указанными в рекомендациях);
2. Не допускать нарушений, выявленных при проведении тематического анализа:
- включить в отчёты о результатах самообследования все разделы в соответствии с требованиями;
- значения показателей привести в соответствие со статистическими отчётами; 
- сравнивать характеристики за календарные годы;
-  проводить анализ показателей деятельности ОО;
- формулировать выводы, определять проблемы и пути их решения;
- отчёт о результатах самообследования рассматривать на заседании педагогического совета; 
- оформить содержание отчёта о результатах самообследования, пронумеровать страницы (проверить соответствие по тексту);
- проверять размещённые на сайте ОО отчёты о результатах самообследования в части доступности, размещения документов в форматах, удобных для прочтения.


